

# Obecní zpravodaj



Občasník OÚ v Šaraticích  
Mimořádné vánoční a silvestrovské vydání

Vánoce 2011, vydán 23. 12. 2011

Milí čtenáři obecního zpravodaje,

tento týden nás paní Zima trochu postrašila, a tak jsme si při uklízení prvních sněhových vloček možná jasněji uvědomili, že Vánoce jsou opravdu za dveřmi. Je tu tedy to krásné období rozdávání dárků, přátelských setkání a snad i drobného zastavení z každodenního shonu. Bylo by dobře tento čas využít k pomyslnému přetřídění prožitků a zamyšlení se nad tím, jestli naše životní pout' směřuje k našemu vytouženému – nebo chcete-li vysněnému – cíli.



Během roku navštěvuji u příležitosti životních výročí naše nejstarší spoluobčany a mnohdy je toto setkání obohacující především pro mě. Člověk se na vlastní oči přesvědčí, že ne všichni lidé žijí „počtářským“ životem. Možná, že je to dané právě životními zkušenostmi, ale i člověk, kterého trápí mnohé zdravotní potíže, a který neshromáždil během života žádné velké finanční bohatství, může zůstat svěží, veselý a už na první pohled šťastný. Možná, že je to dané také celkovou rodinnou pohodou – odrostlé děti se za svými rodiči zastaví jindy, než den po výplatním termínu důchodu a hlavně častěji než jednou za rok (právě v době vánoční).

Myslím si, že na konci roku, kdy si mimo jiné děláme i soukromou inventuru „vítězství a proher“, bychom se mohli na sebe každý podívat vlastní skrytou optikou a vyhodnotit, jestli jsme dobrými rodiči, dětmi, sousedy, zaměstnanci, zaměstnavateli a já nevím čím ještě. Pokud to uděláme upřímně, jistě získáme vlastní námět na osobní novoroční předsevzetí.

Závěrem bych Vám chtěl jednak poděkovat za vše, co jste udělali pro to, aby naše obec byla krásná a jednak popřát příjemné a pohodové prožití svátků vánočních v kruhu Vašich rodin i známých a v novém roce ať potkáte od všeho přiměřeně...

Karel Kalouda  
starosta obce

## POTĚŠUJÍCÍ ZPRÁVY ZE ŠKOLY – Úspěchy ve výtvarných soutěžích

V celostátním kole výtvarné soutěže „Svět kolem nás“ se naši žáci umístili ve 2. kategorii na skvělém 4. místě. Téma Můj svět fantazie natolik zaujal Jakuba Herzána, Martina Kudu, Štěpána Válka a Jakuba Tesaře, že se společně rozhodli vytvořit velký prostorový objekt připomínající neznámou bytost. Umístění je pro ně o to cennější, neboť porota vybírala z 1563 výtvarných prací v jejich kategorii. Blahopřejeme!

V další celostátní výtvarné soutěži **Svatá Anežka Česká**, do které bylo zasláno více jak 2000 prací, získali za vydařené obrázky naši žáci pamětní listy podepsané pražským arcibiskupem Mons. Dominikem Dukou OP. Byli to žáci z 5. třídy – Dominik Brázdil, Jan Mrázek a Ondřej Hess, dále Eva Pecinová ze 7. třídy a Michaela Popeláková z 8. třídy. I jim gratulujeme!

*Mgr. Eliška Novoměstská, ředitelka školy*

## Z FARNOSTI – Jaké je poselství vánoční události?

Smyslem obdarování je udělat z lásky druhým radost. Křesťané viděli největší dar pro lidstvo v narození Ježíše (Boha, který se z lásky stal člověkem), a když se lidé cítí obdarováni Bohem, touží napodobovat Boží štědrost. Dávají dárky svým blízkým, a tak se dobro šíří mezi lidmi.

Proto do zobrazení betlémské události v modelu Ježíšova rodného města vkládali naši předkové postavy tří mudrců s královskými dary i figury pastýřů nesoucí dary běžné v tehdejších domácnostech. Těmi chtěli ukázat svoji vděčnost a touhu obdarovat narozeného Ježíše.

Bohužel současný předvánoční shon s nákupní horečkou v supermarketech nás pudí nakoupit co nejlepší dárky pro sebe a své příbuzné. Ovšem smyslem daru je přenést dobro dál (z uzavřeného okruhu vlastní rodiny). Doporučuji všem každému, aby jako první dárek udělal tento krok navenek, z čiré vděčnosti a lásky, a věnoval:

- vzdělání prostřednictvím Charity na [www.adopcenadalku.cz](http://www.adopcenadalku.cz)
- zdroje obživy (kozu nebo šicí stroj) přes nadaci Člověk v tísní na [www.skutecnydarek.cz](http://www.skutecnydarek.cz)

V tomto pojetí slavit Vánoce znamená přijmout svátek, který jsme si nevytvořili, ale který nám daroval Bůh. Církevní svátky se zásadně odlišují od pouhého volného času a zábavy, kterou jsme si sami udělali. Je tu skutečnost Vánoc. Byla nám jednou provždy dána narozením Dítěte. O Vánocích jsme již předem obdarováni – příchodem Zachránce na svět – před všemi našimi dárky.

Vděčnost Bohu můžete projevit při slavnostních obřadech:

- první vánoční bohoslužbou v pátek 24. 12. ve 21.00
- Božíhodovou mší v neděli 25. 12. v 9.00
- mší na svátek mučedníka Štěpána v pondělí 26. 12. v 9.00
- mší s žehnáním vína na svátek evangelisty Jana v úterý 27. 12. v 17.00
- a dále podle pravidelného pořadu (v neděli v 9.00, ve středu a pátek v 17.00).

*kněz Marek Slatinský*

Kulturní výbor obce Šaratice Vás srdečně zve  
na **MALÝ OBEČNÍ  
SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ**,  
který vypukne v sobotu 31. 12. 2010 ve 22 hod.  
Všechny Vás očekáváme ve dvoře obecního úřadu.



## SILVESTROVSKÁ BEČKA

Vzhledem k úspěchu loňského „vynálezu“ Vás opět zveme na Silvestrovskou bečku. Chcete se jen tak nezávazně potkat s přáteli a popovídat si u piva, svařáku nebo venku u ohýnku? Přijďte do sálu OÚ.

Čeká Vás tam opět čepované pivo, svařák a pro děti a nastávající maminky čaj. Všechno bude k dispozici formou samoobsluhy, tak si nezapomeňte našetřit dvacetikoruny do pokladničky. Můžete si přinést vlastní občerstvení a jakékoliv Vámi preferované pití. Venku u ohýnku si můžete opéct svůj přinesený špekáček.

K zapůjčení budou decové skleničky na víno, napichovadla na klobásky, k dispozici bude taky pro každého tácek a hořčice.

Můžete posedět čtvrt hodiny, hodinu, nebo do rána. V každém případě Vám ale doporučujeme být na místě ve 22.30, kdy se bude promítat speciální Silvestrovské šaratické video, které bylo k této příležitosti natočeno ☺

**LUCKA**, *předsedkyně kulturního výboru*

**Kulturní výbor** Zastupitelstva obce Šaratice všechny srdečně zve na  
**LAMPIONOVO-PRSKAVKOVÝ PRŮVOD**,  
kterým přivítáme nový rok 2012.

Budeme vycházet v **neděli 1. ledna 2012 v 17 hodin od budovy OÚ.**

Průvod bude zakončen opět u obecního úřadu, kde bude připraveno občerstvení v podobě čaje, svařeného vína a jablkového štrúdlu.

Opět se těšíme na lampiony a prskavky všech barev a velikostí ☺

Kulturní výbor v Šaraticích Vás srdečně zve na

## **TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT**

v Šaraticích již dobře známého a oblíbeného zpěváka.

Nenechte si ujít **Karel Gott Revival** a jeho vánočně laděný koncert,  
který se bude konat v **neděli 8. ledna 2012 v 16 hodin v sále OÚ.**



*Výbor SRPŠ a ZŠ Šaratice  
Vás srdečně zvou na*

## **ŠKOLNÍ PLES,**

*který se koná v sobotu 21. 1. 2012  
od 20.00 hod.  
v sále OÚ Šaratice.*

*K tanci a poslechu hrají Blíženci*

*Sál a občerstvení na školní ples se bude připravovat v pátek odpoledne zhruba od 15.00 hod. tj. 20. 1. 2012. Přípravy na dětský karneval začnou v neděli 22. 1. 2012 od 10.00 hod. Prosíme proto všechny ochotné maminky, tatínky, babičky, dědečky, tety a strýce o pomoc.  
Všem předem děkujeme.*



*Dětský karneval se uskuteční  
v neděli 22. 1. 2012 od 15.00 hod. v sále OÚ Šaratice.  
**Tentokrát netradičně karnevalem provází  
kouzelnické DUO FERNANDO**  
Pro děti budou připraveny také soutěže a bohatá tombola.*

**TJ ŠARATICE – oddíl kopané**  
**Vás srdečně zve na**  
**SPORTOVNÍ KARNEVAL**

**KDY: v pátek 27. 1. 2012**

**Připraven bude bufet i bohatá tombola.**

**Masky všeho druhu vítány!**

**K tanci a poslechu hraje IDYLA.**

**Na Vaši účast se těší fotbalisté.**



## ZÁJEZDY S KULTURNÍM VÝBOREM

### Stuhleck 11. února 2012

Letos se společně s Vámi vypravíme lyžovat a snowboardovat **do rakouských Alp** v zimě hned dvakrát.

V sobotu 11. února pojedeme lyžovat a snowboardovat **do rakouských Alp do lyžařského střediska Stuhleck**, který se nachází ve skiregionu Semmering. Středisko má k dispozici 4 sedačkové lanovky, 6 vleků, 10 km lehkých sjezdovek a 12 km středně těžkých sjezdovek. Běžkaři mohou vyrazit na udržovanou **běžeckou trasu** v délce 8 km. Alpy rozhodně **nejsou jen pro zkušené lyžaře**, na modrých sjezdovkách si přijdou na své i ti méně zdatní.

Zájemci se musí závazně přihlásit v kanceláři obecního úřadu **do 20. ledna** tím, že uhradí cenu za **dopravu ve výši 500,-Kč/os.** Po tomto datu budou volná místa nabídnuta lyžařům z okolních obcí. Děkujeme za pochopení.

Při zakoupení skipasů pro skupinu vyjde jeden dospělý na **34 Euro**, junior (nar. 1993–1996) zaplatí 30,50 Euro a skipas pro dítě (nar. 1997–2006) stojí 17 Euro (mladší děti jezdí zdarma).

### Hochkar 31. března 2012

Na sobotu 31. března jsme pro Vás společně s cestovní kanceláří Antea Slavkov naplánovali lyžařský zájezd do rakouských Alp do lyžařského střediska Hochkar.

**Zájemci se musí závazně přihlásit v kanceláři obecního úřadu nejpozději do 15. února. Celková cena za dopravu a skipas je 700,- dítě do 7 let, 1150,- dítě 8–15 let, 1450,- pro dospělé a juniory, 1400,- senioři nad 60 let. Běžkaři uhradí jen dopravu v ceně 700,- Kč.**

Hochkar je vzdálen 150 km od Vídně a nabízí 9 moderních lanovek a vleků, 19 km sjezdovek, snowpark Senonerpark Hochkar a nádhernou krajinu s panoramatickým výhledem, který je v Dolním Rakousku jedinečný!

Také rozmanitá gastronomie na Hochkaru – od prapůvodní lyžařské chaty, přes samoobslužnou restauraci až po apres ski bary JoSchi a Latsch'n Alm – uspokojí každé přání!

### Maďarské termální lázně v Mošoni 3. března 2012

I do maďarského Mošoně se na jaře podíváme s cestovní kanceláří Antea Slavkov, která připravila speciálně pro občany Šaratic výjimečnou cenovou nabídku. Kromě termálních lázní tentokrát navštívíme i tržnici s pověstnými maďarskými klobáskami, nakládanými papričkami či znamenitým bílým chlebem. A aby byla sonda do maďarského života úplná, na zpáteční cestě se zastavíme v typické maďarské Paprikacsárdě, abychom mohli za příznivé ceny ochutnat maďarské speciality.

**Cena za dopravu pro účastníky zájezdu s trvalým bydlištěm v Šaraticích činí 350 Kč. Přihlásit se můžete opět v kanceláři obecního úřadu nebo přímo v cestovní kanceláři Antea Slavkov (Palackého náměstí 77).**

Bližší informace budou ještě do konce roku k dispozici na obecních internetových stránkách i na webu CK Antea (<http://www.ck-antea.cz/>).

**LUCKA, předsedkyně kulturního výboru**



**Sbor dobrovolných hasičů Šaratice děkuje všem členům za celoroční práci a všem svým příznivcům a sponzorům za přízeň a podporu.**

Všem Vám pak přejeme šťastné a radostné prožití svátků vánočních a do nového roku 2012 vše nejlepší, rodinnou pohodu a hlavně hodně zdraví a štěstí. Těšíme se na Vaši přízeň i v roce následujícím.

*hasiči Šaratice*

## **Z KNIHOVNY**

Obecní knihovna sice bude pro veřejnost **uzavřena v pondělí 26. 12.** (kdy ještě není pracovní den), ale **v úterý 27. 12. už bude otevřeno od 16 do 19 hodin**, jak jste zvyklí. Využijte této jedinečné příležitosti vypůjčit si knížky na období Vánoc a začátek roku 2012. **Zavřeno pro veřejnost bude totiž v naší knihovně i od 2. až do 15. ledna!** Děkuji za pochopení.

Poplatky se v knihovně už několik let nemění. I na rok 2012 platí cena 20 Kč pro dospělé, 10 Kč pro děti a studenty.

*knihovnice LUCKA*

## **☺ S ÚSMĚVEM ☺ – Popis alkoholických stavů**

**S blížícím se koncem roku a oslavou Silvestra hrozí následující alkoholické stavy čím dál více. Za sebe Vám přeji, abyste se dostali nanejvýš do 4. stádia...☺**

- Stupeň 1:** Lehký úsměv, nejistota u cizích, flirtování s číšnicí, vyhledávání „psychologického rohu“ (zády ke zdi).
- Stupeň 2:** Širší úsměv, nekontrolovatelný tik levého obočí, pravidelnější chození na toaletu, vynechávání mytí rukou.
- Stupeň 3:** Šarm v začátcích, první sblížování s druhým pohlavím, větší sebevědomí, zápach z úst.
- Stupeň 4:** První problémy s rovnováhou, jazyk ještě pod kontrolou, intonace lehce nejasná, náhlé umění 17 cizích jazyků, první převrnutí věcí na stole.
- Stupeň 5:** Člověk začíná být velmi přítulný, žádné problémy s objímáním osob stejného pohlaví, žaludek začíná rebelovat, žaludeční kyselina v krčním areálu, slina opouští ústa.
- Stupeň 6:** Spaní též možné i na lavici v parku, maximální hlad, filosofování o světové politice, hluboké přátelství s parkovacími hodinami, bez orientace, diskuze s bankomatem.
- Stupeň 7:** Ztráta mateřského jazyka spojená s problémy ovládat obsah žaludku, velikášství v začátcích, dosažení maximální atraktivity u druhého pohlaví.
- Stupeň 8:** Nekontrolovatelné močení, pokus mlátit souseda svým psem, úplná ztráta paměti, jazyková část mozku ztratila funkci.
- Stupeň 9:** Odveden policií nebo sousedem nebo ambulancí.
- Stupeň 10:** Nebyl nikým dosažen, neexistují autorizované popisy.

*na Internetu vyhledala LUCKA*

## K ZAMYŠLENÍ

Pomyslete na každou z těchto věcí, než přejdete k další. Díky těmto myšlenkám se pak budete cítit líp. Ať se cítíte líp v celém následujícím roce...

1. Zamilovat se
2. Teplá sprcha
3. Žádná fronta v supermarketu
4. Něčí zvláštní pohled
5. Dostávat poštu
6. Jet dlouho krásnou cestou
7. Slyšet svou nejoblíbenější písničku v rádiu
8. Natažený/á na posteli poslouchat, jak venku padá déšť
9. Najít ve výloze svetr, který se Vám strašně líbí, zlevněný na poloviční cenu
10. Telefonát z velké dálky
11. Skvělý rozhovor
12. Pláž
13. Najít pětistovku v kapse kabátu z loňské zimy
14. Smát se sám/sama pro sebe
15. Přijmout o půlnoci telefonát, který trvá hodiny
16. Běžet v dešti
17. Smát se úplně bez důvodu
18. Mít někoho, kdo Vám říká, že jste úžasný/á
19. Smát se vlastnímu vtipu, který Vás v duchu napadl
20. Přátelé
21. Vyslechnout náhodně někoho, kdo o Vás říká něco hezkého
22. Vzbudit se a uvědomit si, že můžete spát ještě několik hodin
23. První polibek (ať je to úplně první, nebo také s novým partnerem)
24. Poznávat nové přátele nebo trávit čas s těmi starými
25. Hrát si s novým štěňátkem
26. Mít někoho, kdo si hraje s Vašimi vlasy
27. Snít nejsladší sny
28. Horká čokoláda
29. Vyjet si autem s přáteli
30. Houpat se v houpací síti
- 31. Rozbalovat pod stromečkem vánoční dárky**
32. Jít na opravdu pěkný koncert
33. Vyměňovat si intenzivní pohledy s někým neznámým
34. Dostat u svých přátel domácí koláč
35. Trávit čas se svými nejlepšími přáteli
36. Vidět úsměvy a slyšet smích Vašich přátel
37. Podat si ruku s někým, koho si zvláště vážíte
38. Potkat se náhodou se starým přítelem a zjistit, že určité věci se nikdy nezmění
- 39. Vidět výraz v obličejí někoho, kdo právě otevřel dárek, který si přál nejvíc ze všeho**
40. Dívat se na východ slunce
41. Milovat se, milovat se... milovat se...
42. Vstávat každé ráno z postele a být vděčný za další nádherný den

*na Internetu vyhledala* **LUCKA**

## **Zdravotní středisko Šaratice – provoz do konce roku 2011**

**Praktický lékař pro dospělé MUDr. J. Pikolon** – dovolená v úterý 27. prosince 2011

**Dětské oddělení MUDr. M. Lejsková** – běžná ordinační doba

**Zubní oddělení MUDr. V. Buchta** – od 23. do 30. prosince 2011 dovolená, od pondělí 2. 1. 2012 běžná ordinační doba

**Obecní úřad Šaratice upozorňuje občany, že posledním úředním dnem pro veřejnost v letošním roce je pátek 23. prosince 2011 v době od 8 do 11 hodin. V posledním prosincovém týdnu se pro veřejnost nebude úřadovat. Děkujeme za pochopení.**

## **POPLATKY za popelnice a psy v roce 2012**

Obecní úřad Šaratice upozorňuje občany, že od pondělí 9. ledna 2012 se začínají vybírat poplatky za popelnice a poplatek ze psů. Výše poplatků zůstává stejná jako v minulých letech, tj.:

### **Popelnice:**

**Kč 480,-/rok** – za každou osobu hlášenou k trvalému pobytu v obci

**Kč 480,-/rok** – za trvale neobydlenou nemovitost (chalupy)

### **Poplatek ze psů:**

**Kč 50,-/rok** – základní sazba za jednoho psa

**Kč 75,-/rok** – za druhého a každého dalšího psa téhož majitele

Poplatky je nutné uhradit do 31. 3. 2012. V případě pololetní platby je nutné 1. pololetí uhradit do 31. 3. 2012, 2. pololetí roku pak do 30. 6. 2012.

### **Pokladní hodiny:**

Pondělí–pátek: 8–11 hodin

Pondělí a středa i odpoledne: 16–18.30 hodin

**S účinností od 1. 1. 2011** hrazení poplatků za popelnice a psy spadá do působnosti zák. č. 280/2010 Sb., daňový řád a **nelze tedy žádat o prominutí poplatků**. Pokud nebudou poplatky uhrazeny ve stanovené výši a lhůtě, bude dle zákona přistoupeno k jejich vymáhání.

## **Změna od 1. 1. 2012**

Současně s výplatou dávek státní sociální podpory bude Úřad práce ČR zajišťovat příjem žádostí a výplatu nepojistných sociálních dávek:

- hmotná nouze
- příspěvek na péči
- dávky pro osoby zdravotně postižené

**na adrese: Kolářkovo náměstí 727, 684 01 Slavkov u Brna.**

*Úřad práce ČR*

Odpovědná redaktorka: Lucka Kaloudová

Své příspěvky a podněty můžete odevzdávat na OÚ a v knihovně  
nebo elektronicky na adrese knihovna@saratice.cz.

Vydává obec Šaratice jako občasník. Datum vydání 23. 12. 2011.